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Világ proletárjai egyesüljetek ! a

NÉPLAP aí mai számból
Felvételi pályázat a Hajdú.Biharmegyei Pártbizottság kétéves 
marxizmus—lenlnizmus esti egyetemére (2. old.) — A vezetők
állandó kötelessége: gondoskodás a dolgozókról (3. old.) __ Élen

járó kaszások jutalmazása Hajdú-Bihar megyében (4. old.)
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Aki idejében arat — többel arat
Sztálin elvtárs mondotta: ,,A 

betakarítás idénymunka és nem 
szeret várni. Ha idejében betaka­
rítottál — nyertél, ha elkéstél a 
betakarítással — vesztettél.'* 

Ezek a szavak figyelmeztetnek 
bennünket arra, hogy a gabona 
aratásánál igen fontos a gyorsa­
ság. Minden percet használjunk 
tehát ki, mert a késedelem szem- 
pergést jelent. Alaposan készül­
jünk fel az aratásra, van még 
cselekedni való elég ezen a téren. 
Figyelni kell a gabonatáblákat és 
amikor a legalkalmasabb az idő 
az aratást, nyomban nekiereszte­
ni a kaszái, mert a meleg niapok 
gyorsan érlelik a gabonát és 
megindul a szempergés.

Úgy tartja a közmondás: Aki 
idejében arat _ többet arat! Re­
bizonyosodott ez a megyében az 
elmúlt esztendőben. Voltak terü­
letek, különösen a biharkeresz- 
tesi járásban, ahol a későn kez­
dett aratás miatt olyan nagy 
volt a szempergés, mintha vető- 
gép szórta volna a magot a tar­
lón. Sűrűn kelt a vadvetés és 
akadtak, akik az „árvabúzát" 
úgy_ tüntették fel, mintha beve­
tették volna gabonaföldjüket.

Komoly figyelmeztetés legyen 
ez a most kezdődött nagy mun­
kánál, minden akadályt hárítsunk 
el a gabona gyors betakarítása 
elöl. A tanácsoknak gondja le­
gyen arra, hogy a határt állan­
dóan ellenőriztessék, idejében fi­
gyelmeztessék azokat, akiknek 
földjén már kaszára érett a gabo­
na. A mezőgazdasági állandó bi­
zottságoknak és aktíváiknak 
igen nagy a felelőssége ezen a 
téren. Éberségükkel, a jó határ- 
szemlékkel sok-sok ezer mázsa 
gabonát menthetnek meg az el- 
pergéstöl.

Felvilágosító munkájukkal ver­
jék vissza annak a maradi felfo­
gásnak az érvényesülését, amely 
szerint a naptárhoz kell igazodni 
a gabona aratásánál. Ez nem 
igaz. Nem a naptárhoz kell iga­
zodni, hanem a gabona beérésé- 
hez. A naptári időt a dolgozó nép 
ellenségei hangoztatják, akik 
ilyen módon akarják elérni, hogy 
kevesebb gabona kerüljön a dol­
gozó paraszt zsákjába. A minisz­
tertanácsi határozat nagy segít­
séget ad a gabonacsatában. 
Tartsa be mindenki a megjelölt 
határidőket és akkor kezdjék 
az aratást, amikor még a leg­
jobban elkerülhető a szempergés.

A tapasztalat bizonyítja, hogy 
a későn kezdett aratás következ­
teben holdanként 50 kiló szem­
veszteség is érheti a termelőt. Ez 
azt jelenti, hogy akinek négy 
hold gabonavetése van, annak 
földre pereg annyi gabonája, 
amennyiből egy ember egész évi 
kenyerét, tésztáját megsüthet­
nek. Ha nem az egyéni termelő 
kis parcelláját nézzük, hanem egy 
termelőszövetkezet területét, ak­
kor még jobban szembetűnő, 
hogy milyen nagy veszteséget je- 
lent az aratás pontos idejének 
elhanyagolása. Egy termelőszö- 
vetkezet száz holdas gabonájánál 
már ötven mázsa a veszteség. 
Érdemes tehát ébernek lenni, fi­
gyelni a gabona érését és percet 
sem veszíteni. Minden erőt moz­
gósítani, családtagokat, nagyobb 
gyermekeket, hogy minél hama 
rabb asztagokba kerüljön az 
>>clet,,l

A határ, szerte a megyében 
olyan gazdag termést ígér, ami­
yenre még nem volt példa. Bűn 

lenne ebből a termésből akár egy 
marékravalót is elpocsékolni.

Vannak emberek, akik látva a 
bőséges termést, teret engednek

a téves felfogásnak; kicsire nem 
nézünk! Jut is _ marad is! Har­
coljunk ez ellen a felfogás ellen, 
felelőtlen és kárt okozó magatar­
tás ez. Járjanak élen a gabona 
veszteségmentes betakarításáért 
indult harcunkban a kommunis­
ták, járjanak élen a gépállomá­
sok traktorosai, vezetői. Az ö jó 
munkájuktól igen sok függ az 
aratás nagy csatájában.

Nagy a felelőssége a gépállo­
más dolgozóinak a jó betakarítás 
terén és éppen ezért már most 
kíméletlenül kell fellépni mind­
azok ellen, akik hanyagságból, 
kényelmeskedésből késleltetik a 
gyors aratást. A megyében zúg­
nak már szerte az aratógépek, 
vannak jó eredmények, de sajnos, 
vannak olyan tapasztalatok is, 
melyekből arra lehet következtet­
ni, hogy nem tettek meg mindent 
a gépállomásokon a veszteség- 
mentes aratás érdekében.

Gépkiesésekröl érkeznek jelen­
tések, hanyagságok történtek. A 
görbeházai Kossuth hiába kéri az 
aratógépet beérett gabonájához, 
napok múlva sem kapja meg. 
Ugyanez történik a hajdúböször­
ményi gépállomáson. A II. Kon­
gresszus tagjai kézi kaszával 
már dolgoznak, de a várt arató­
gépet nem kapják. Súlyos mu­
lasztás ez. A földre pergő sok 
mázsa termésért a felelősséget 
viselnie kell a hanyagoknak. A 
megyei gépállomások igazgatósá­
gának még jobban kell őrködnie 
a gépállomások munkáján, ellen­
őriztessék a gépeket, mert úgy 
látszik, hogy a szemlék során 
nem minden gép került alapos 
átvizsgálásra. Most kell gyors in­
tézkedéssel javítani, míg a mun­
ka dandárja, a búza aratása nem 
kezdődik.

A jelentő szolgálatban minden 
gépállomáson legyen gond arra, 
hogy a megyei központi szerveket 
azonnal értesítsék arról is, ahol 
aratógépek álltak le. Nemcsak a 
teljesítést kell látni, hanem azt 
is turlni kell az irányító szervek­
nek, hol akadályozzák a munkát. 
Csak így tudnak idejében gyors 
segítséget adni.

Számolni kell azzal, hogy az 
idei búzaaratás sokkal nagyobb 
feladatot -jelent, mint a tavalyi. 
Nemcsak a termés lesz bősége­
sebb, de háromszor akkora a 
szalma is és ezt nem szabad ki­
felejteni a számításból. Különö­
sen fontos ez a behordásnál, a 
fogaterök elosztásánál. Több lesz 
a gabonánk, mint tavaly, tehát 
több gépet és több embert is kell 
munkába állítani.

A megyében száznál több fű­
kasza van, de ezeknek az aratás­
ra való átalakítása még nem tör­
tént meg, pedig az idő nagyon 
sürget. A pocsaji és hosszúpályi 
gépállomáson már alakítottak át 
fükaszálógépeket. Ez az ütem 
azonban nagyon lassú, mert a 
búzaaratás küszöbén vagyunk 
már.

A megyei tanács végrehajtó bi­
zottságának szerdai ülésén hatá­
rozatot hoztak a fükaszálógépek 
aratásra való átszereléséről. Fon­
tos feladat, hogy a határozatnak 
minél előbb érvényt szerezzenek. 
E&y-egy átalakított fükaszálógép 
20—25 kézi kasza helyett dolgo­
zik, ez hatalmas segítséget jelent 
a torlódó munkában.

A pártszervezetek, tanácsok, 
különösen a gépállomások politi­
kai helyettesei és pártszerveze­
tei tegyenek meg mindent a reánk 
következő napokban, hogy idejé­
ben és szemveszteség nélkül tud­
juk betakarítani gazdag termé­
sünket.

Holnap a Déke-Vilúgtanúcs 
IS tagú küldöttsége érkezik Debrecenbe

TVíLoir mßirfit-r.inlLniXr. Iwi. Ti -I. ______et _ .> ,____Nagy megtiszteltetés érte Deb. 
récén dolgozóit. Szombaton a bé. 
ke nemzetközi mozgalmának ve­
zérkarából 15 tagú küldöttség ér. 
hezik a városba hogy részt ve­
gyen a délután 'rendezendő béke. 
nagygyütésen. A küldöttek tol. 
mácsolják majd népeik békevá. 
gyát, elmondják azt, hogy a kü. 
lönböző nemzetiségű dolgozók, 
különböző körülmények között, 
más-más módon, de egyforma 
lelkesedéssel és elszántsággal 
harcolnak a békéért.

A Béke-V ilágtanács 15 tagú 
küldöttségének tiszteletére Hajdú, 
szoboszlón hatalmas díszkaput 
építettek. A küldöttség üdvözlé­
sére itt gyűlnek össze a város 
dolgozói, a Ids úttörők pedig ró. 
zsacsokrokkal és mezei virágok, 
kai kedveskednek a békemozga. 
lom vezető személyiségeinek.

A Debrecenbe délelőtt 11 óra. 
kor érkező küldötteket fogadó, 
bizottság várja, A vendégeket a 
megye és város békeharcosainak

nevében Májkut Tibor elvtárs, a 
hajdú-biharmegyei békebizottság 
titkára üdvözli.

A Béke.Világtanács küldöttei, 
nek tiszteletére zászlódíszbe öltő. 
zik a város, az Arany Bika előtti 
téren pedig hatalmas dísztribün 
épül. A dísztribünt a békemozga. 
lom színével, kék és fehér színnel 
dekorálják, a dekoráció közepére 
pedig Picasso hatalmas békega. 
lambja kerül.

A békenagygyűlés délután 5 
órakor kezdődik. A nagygyűlésre 
szervezetten, egységesen vonul, 
nak fel a különböző üzemek vál­
lalatok, hivatalok dolgozói. Sokan 
hoznak transzparenseket, melyek 
azt hirdetik majd, hogy egyre 
szebb, egyre nagyobb termelési 
eredményekkel harcolnak dolgo. 
zóink a békéért.

A nagygyűlést a himnusz nyitja 
meg, melyet a Rendőrzenekar ad 
elő, majd Májkut Tibor elvtárs 
megnyitó szavai után Árvái Sán. 
dór professzor, a megyei békebi­

zottság mellett működő kultúráiig 
albizottság tagja mond rövid be. 
szédet. Ezután szólnak Debrecen 
dolgozóihoz a külföldi küldöttek. 
Eközben 250 galambot engednek 
a levegőbe, mintegy szimbóluma, 
ként annak, hogy dolgozóink bé. 
két akarnak békét követelnek.

A különböző nemzetiségű, sok. 
nyelvű felszólalók után Debrecen 
és a környező helységek dolgozói 
ajándékokkal kedveskednek a 
küldötteknek, a békeharc vezető 
személyiségei iránt érzett szerete. 
tüli és hálájuk kifejezéseként.

A nagygyűlés végén egy kis út. 
törő Zellt Zoltán Legszebb szó 
című versét szavalja, majd a kül­
földi küldöttek és a nagygyűlés 
résztvevői közösen vonulnak át a 
Déri.térre, ahol erre az alkalom, 
ra összeállított kultúrelöadást 
néznek végig. Az előadáson a 
Csokonai Színház, a debreceni 
Népiegyüttes és Járómü javító 
Vállalat kórusa szerepel.

fl gépállomások segítsék jobban 
a termelőszövetkezetek növényápolási munkáját
A megyei tanács végrehajtó bi 

zoítságánák szerdai ülésén meg­
állapították, hogy ógyes gépállo­
mások nem segítik eléggé gépi 
munkával a teraielőszöve.tkezete­
ket a löklek gyomtalanításában. 
A tetiétlerui gépállomás például 
nem a leggyengébbek segítségére 
síéit, hanem azt nézi, hol köny- 
nyebh a munka. Tétlenkedve né­
zik a debreceni határban is, hagy 
terjedjen ,a dudva és nem azon 
igyekeznek, ho-gy ahol a görbe 
sorok következtében nem lehet 
kultivátorral dolgozni, ott azon­
nal segítsenek összekapcsolj eke­
kapák alkalmazásával.

Megdöbbentő hanyagsággal ke­
zelte például a debreceni gépál­
lomás az ebes! Vörös Csillag ter­
me lősz öv etkezat tengeri! öldjét. 
Hatalmas gaz lepte el. Napokon 
át ott tartottak tétlenül két kulti i 
vátort is, nem dolgoztatták, azzal I 
az indokolással, hogy nagy a gaz, I

nem halad a kultlvátor. Heeser 
Géza agronómuiffliak is az volt a 
véleménye, hogy nem lehet gépi 
munkával gyomtalanitani az el­
hanyagolt tengeriföldet.

A határszemle során megnézte 
a területet Barth a János megyei 
td n ácséi n ö-khe ly e 11 es és Szabó 
lsitván elv társ a megyei tervhiva­
tal vezetője. Meg állapították, 
hogy a hatalmas tengieritáblát 
megművelhetik gépi erővel és 
ehhez —• mint Szabó István elv- 
társ a hely színen megmutatta — 
csak az szükséges, hogy a trak- 
torvontait'ásiú kultivátorokaj sze­
reljék fel a kések előtt lánccal, 
vagy vajdarabbal, hogy az el­
nyomja a magas gazt, szereljék ki 
középről a lúdtalpakat, élesítsék 
meg a késeket és lehet’ kapálni.

Záros határidőt adtak a mun­
ka megkezdésére, melynek elvé­
geztetését most már vállalta He­
es er Géza agronómus. Az ered­

mény az leüt, hogy másnap reg­
gel jelentették, hogy nemcsak az 
eddig tétlenkedő két kultiválor 
irtja már a gyomot, hanem négy 
kultiivátor dolgozik a hatalmas 
tengeri'táhláhan.

kz a példa bizonyítja, hogy 
ahol érzik a. felelősséget a ter­
mésért, ahol van kezdeményező 
készség, ot-t legyűrik az akadá- 
lyokat_ és eredményesen harcol­
nak bőséges termésünk biztosítá­
sáért. A megye lemaradt terüle­
tein, különösien Ebes, Nagyhe­
gyes, Kuba, Püspökladány, Deb­
recen és a debreceni járás több 
községében végezzenek jobb mun­
kát a gépállomások. A gépi mű­
velés lehetőségeit használják ki 
jobban., hogy az aratás nagv 
munkája előtt elvégezzék a 
gyomtalanítást. Használják aZ 
összekapcsolt kapákat, alkalmaz, 
zák az cbesi Vörös Csillag löld- 
jé;n bevált módszert, hogy minél 
előbb behozzák lemaradásukat.

A megyében elsőnek a darvasi állami 
gazdaságban kezdték meg a cséplést

A darvasi állami gazdaságban már az elmúlt héten befejezték az ősziárpa aratását Az eső 
zeselí miatt csupán 12 holdat tudtak kombájnnal aratni és csépelni Erről a területről »17 mázsa 
árpát csépelt el a kombájn, ez holdanként 17 mázsás termésnek felel meg A tegnapi napon a ke 
resztekben lévő árpa cséplését is megkezdték a gazdaságban. Egy cséplőgépet állítottak munkába" 
amelyhez hat lovas igával hordják az árpa kévéket és közvetlen a szekerekről adják a dobba A 
csépléssel egy időben folyik a 200 hold tarló szántása is, ezt traktorokkal végzik.

Jelentés érkezett arról, hogy a napokban Tépén és Almosdon is megkezdik az ősziárpa csépié 
sét termelőszövetkezeti csoportokban és egyénileg gazdálkodók részére is.

Megkezdték a hordást 
a kokadi és álmosdi határban

Lapzártakor jelentik:
Kokad és Álmosd — a nagylé- 

tai járás egymás mellett lévő két 
községének egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztjai közül sokan 
befejezték már az ősztárpa ara­
tását. A meleg gyorsan megér­
lelte a keresztekben a kalászt.
Látták ez a pártbizottságok és a 
tanáccsal egyetértésben úgy ha­

tároztak, hogy hozzá lehet fogni 
a hordáshoz, ezzel egyidőben pe­
dig a csépléshez is.

Csütörtökön már jelentették, 
hogy megkezdték a hordást és
kiállott _ egyelőre_cgy-egy
cséplőgép is a két község közös 
szérűjére. Ma már rséplögépbú- 
gástól hangos a kokadi és álmos­
di határ.

Az álmosdi Táncsics tsz-ben 
már napokkal ezelőtt megkezdő­
dött a kombájnnal való aratás, 
illetve cséplés. Az ősziárpa ara­
tásának és cséplésének gyors le­
bonyolítása a búza aratása előtt 
igen nagyjelentőségű a szemvesz­
teség elleni harc, valamint a má­
sodvetési tervek teljesítése szem­
pontjából is.

/
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A gépállomás pártszervezete betakarítás előtt
Irta : N. Borscsakov, a Krassnodar-határterületi beszsshorbnyenszki gépállomás

igazgatójának politikai helyettese

i'i i I

A beszsskorbnyenszki 
gépállomás gépkezelői a kol­
hozparasztokkal együtt harcolnak 
a bő termésért. A szántóföldek 
dolgozói vállalták, hogy_ 26—30 
mázsa őszi búzát, 28 mázsa ku­
koricát és 20 mázsa napraforgót 
takarítanak be minden hektárról 
s a többi növény termésátlagát is 
emelik. A jó termés alapját le­
rakták, Keresztsorosan és sürü- 
sorosan vetették el az öszibúzát, 
négyzetesen a kukoricát és a nap­
raforgót. Most gondosan végzik a 
növényápolást. A jó munka gyü­
mölcse nem marad el: bö termés 
Ígérkezik.

Közel az aratás. A gépkezelők 
minden gondja most az, hogy fel­
készülve várják a betakarítást. 
A betakarítás nálunk folyamatos 
módszerrel fog történni és 12 
munkanap alatt befejeződik. A 
főbb munkákat teljesen gépesítik.

A gépállomás pártszervezete 
kidolgozta a politikai tömegmun­
ka tervét a betakarítás idősza­
kára. A terv szerint politikai és 
termelési tárgyú előadásokat és 
felolvasásokat tartanak. A leg­
képzettebb szakemberek és a ve­
zető munkatársak lesznek az 
előadók A traktorosbrigádoknál 
megtartandó előadások témái: 
„A Szovjetunió Kommunista 
Pártja a szovjet társadalom ve­
zető és irányító ereje”, „A mun­
kásosztály és a kolhozparasztság 
megbonthatatlan szövetsége”,
,,Országunk népeinek testvéri 
együttműködése és barátsága”, 
,,A világ népei harcolnak a béké­
ért”, A mezőgazdaság komplex 
gépesítése”, stb.

Párttagokból, komszomolta 
gokból és élenjáró gépkezelőkből 
népnevelögárdát szerveztek. A 
népnevelők majd kisgyüléseket 
tartanak a XIX. pártkongresszus 
anyagáról, a nemzetközi helyzet 
röl és a. munkaversenyröl.

A pártszervezet a beta­
karítási munkák jó minőségére 
összpontosítja a gépkezelők fi 
gyeimét. A jóminöségű munká­
hoz minden adottság megvan. A 
kombájnokat időben kijavították, 
felszerelték tökéletesített tiszti- 
lómtivekkel, vizes hordókkal, óla. 
jozókkal, hogy a láncokat me­
netközben olajozni lehessen.

Kidolgozták a betakarító gép­
csoportok menetiránytervét. A 
multévi tapasztalatok alapján el­
határozták, hogy egy-egy trak­
torosbrigád összes kombájnja 
egy táblán, de mindegyik külön 
fogáson fog dolgozni.

A szalmát 12 traktorvontatású 
drótköteles szalmagyüjtögép fog­
ja összehúzni a kazlazás helyére, 
hogy folyamatosan történjék a 
szalmagyüjtés és kazalrakás. A 
kazlazáshoz két kazalrakógépet 
és 12 kazlazóhálót készítenek.

A sikeres betakarítás egyik 
fontos feltétele az óraütemterv. 
Idén nemcsa <t a kombájn vezetők, 
hanem a gépészek, a gépkocsive­
zetők, a gabonafuvaroaok, a 
traktorvezetők is óraütemterv 
szerint fognak dolgozni. A gép­
állomás körzetébe tartozó kolho­
zokban 12 szérű épült, A szérű­
kön kétrostás gabonatisztítókból 
állítottak össze gépcsoportokat, 
így biztosítva van a kombájnok­
tól érkező egész gabonamennyi­
ség időben történő megtisztítá­
sa. Rendbehoz iák a mérlegeket. A 
mázsálást gépesítették.

A számítások szerint a kom­
plex gépesítés és a gabona futó­
szalagszerű megmunkálása a 
szérűkön lehetővé teszi majd a 
kolhozokban, hogy nyolcadára- 
kilencedére csökkentsék a mun- 
kaeröszükségletet. így sok mun­
káskéz szabadul fel a takar­
mánybetakarításra s a kapás- és 
Ipari növények ápolására.

Minden kombájnhoz jólképzett 
ktombájirvezetőt és sagédrvezetöí 
osztottak be. A kolhozvezetösé 
gek gondoskodtak a betakaritó- 
gépcsoportok kezelőszemélyzeté­
ről. A gépállomás pártszervezete 
é3 igazgatósága háromnapos tan­
folyamot rendez, amelyen ismer­
tetni fogják a betakarító gépcso­

portok kezelői előtt a munkater­
vet és a munkaszabályokat.

A növénytermelő és a 
traktorosbrigádok érte­
kezleteiken széleskörűen /megtár 
gyalják a betakarítási terveket. 

A gépkezelők és a kolhozparasz 
tok sok értékes javaslatot ter­
jesztenek elő. A nyolcadik trak 
torosbrigád gépkezelői például 
betakarítási munkatervük meg­
tárgyalásakor új tartalékokat 
hoztak felszínre, amelyek lehető­
vé teszik, hogy a tervben előlit 
12 munkanap helyett már 11 
munkanap alatt elvégezzék a ka­
lászosok betakarítását.

A ,,Sztálin"-kolhoz második 
növénytermelő brigádjának mun­
katerve előírta, hogy 70 hektár­
ról kézierövel kazlazzák a szal­
mát. A kolhoztagok javasolták, 
hogy gépekkel történjék a kaz­
lazás, A gépállomás negyedik 
traktoros-brigádjának gépkeze­
lői, akik a második növényter­
melő brigáddal dolgoznak össze, 
elhatározták, hogy a szalmát 
traktorvontatású szalmagyüjtö 
gépekkel és kazlazó hálókkal j 
fogják kazlakba rakni.

A beszszkorbnyemszki gépállo­
más pártszervezete és igazgató­
sága gondosan felkarolja az ész- 
szerüsitö és újítómozgaimat. A 
gépállomáson technikai tanács 
alakult. A technikai tanács tá­
mogatja az észiszerüsdtök és újí­
tók alkotó kezdeményezéseit. 
Ponomarjov és Volkov kommu­
nista gépészek javaslatára szal- 
makazalrakó gépeket készítet­
tek. Silókombájnt is szerkesztet­
tek, amely sok és jóminöségű si- 
lótakarmámyt készít- B. J. Ko. 
zakov kombájnvezető üjszerke- 
zetü harmadik tisztítómű alkal­
mazását javasolta. Sok más hasz­
nos javaslatot is terjesztettek 
elő az észszerüsitők.

Az egyes kombájnok kezelő- 
személyzete versenyszerződése­
ket kötött egymással. A ver- 
sényszerzödések teljesítését min­
den nap ellenőrizni fogjá.k.

A gépállomás pártszer­
vezete, szakszervezeti bizott­
sága és igazgatósága vándor- 
zászlót alapított a verseny győz­
tesei számára. Az élenjáró dol­
gozók nevét felírják érdemi-• 
Iára, bejegyzik az érdemkönyvbe.

Felvételi pályázat a Hajdú-Biiiarmegyei 
Pártbizottság kétéves marxizRiüs-ienínízmus 

esti egyetemére
érettségivel, főiskolai vagy t 

vagy X

Félmillió forintot utalt ki a kormány 
a debreceni nagytemplom restaurálására

► A Megyei Pártbizottság fel-
► vételi pályázatot hirdet a két.
► éves marxizmus.leniniznius es. 
I ti egyetem 1953—1954. tan. 
[ évére,
t Az egyetem célja: a párt, ál- 
1 lami, tömegszervezeti funkció. 
! náriusok, értelmiségiek (tudó. 
• sok, orvosok, mérnökök, tbch- 
, alkusok, írók, művészek, pe. 

dagógusok stb.) marxista.leni. 
nista oktatása, egyetemi szín. 
vonalon.

A tanfolyam első évében az 
SZKJP történetét történelmet 
és a nemzetközi kérdések című 
tantárgyat, a második évben a 
dialektikus és történelmi ma. 
terialjzmus, politikai gazdaság, 
tan, pártunk története és iro­
dalomtörténet tantárgyakat ta. 
nulják. E tantárgyakból félév 
végén vizsgát, év végén záró. 
vizsgát tesznek a hallgatók. 
Az egyetem elvégzéséről, illet- 
ve a tanulmányi eredmények, 
ről bizonyítványt kapnak.

Az egyetemre felvételét kér. 
heti minden fizikai, szellemi, 
tudományos, illetve művészeti 
pályán dolgozó párttag, tagje­
lölt, vagy pártonkí vüli, aki

annak megfelelő általános is. * 
méretekkel rendelkezik és is. * 
meri az „SZK(b)P története t 
rövid tanfolyam’* című művet, *■ 
Az egyetem tanrendje: hej! $ 
kétszer 4 óra kötött foglalko. | 
zás, délután 5—9 óráig, aiue- jjt 
lyen a részvétel kötelező. *

♦
A pályázatot az MDP Haj. * 

dú-Biharmegyei Pártbizottsága * 
ágit. prop. osztályára (Debre. « 
cen Perényi u, 1. sz.) kell be. | 
küldeni 1953 augusztus i.ig ♦ 
A pályázathoz mellélielni kell: J
1. részletes önéletrajz, a leg. t 
magasabb iskolai végzettség, * 
esetleges nyelvismeret, politi. 5 
kai ismeretek megjelölésével; *
2. írásbeli igazolás a pályázó t
jelenlegi tevékenységéről, mun. | 
kakörérői (vállalat, vagy m„ ♦ 
iézmény igazolása); 3, párf. *
szervezet, illetve a munkahely t 
ajánlása. J

A pályázók felvételi vizsgát f 
lesznek. A tanév kezdete 1953 t 
szeptember 15. £

MDP HAJDU.BIHAB. i 
MEGYEI BIZOTTSÁGA £

A debreceni nagytemplom a fel- 
szabadulást megelőző napokban 
súl\ os háborús károkat szenve­
dett- 1944 szeptember 17-én. ami­
kor Hitler n-émet fasiszta 
csapatai keleti irányból esze­
veszetten menekültek a városon 
keresztül, a nagytemplomot . is 
eltalálta két bomba. Az egyik a 
templom tövébe, a másik a Ká­
li óczi-toronyra esett. Kigyulladt 
és leégett a,z egész tetőzet. A né­
pi demokratikus állam vállalta a

' nagytemplom rendbehozatalát. 
Több mint másfél millió forint­
ból helyreállították a háborús ka­
rokat.

A nagytemplom teljes restau­
rálásához 500.000 forintra van 
még szükség. Ezt az összeget a 
kormány az Állami Egyházügyi 
Hivatal útján a n.apokb.m ki­
utalta-
' A restaurálási munkálatokhoz 
a közeli napokban hozzákezde­
nek.

Üzemek, intézmények dolgozói 
segítenek a növényápolásban

(Levelezőink írásaiból)
Üzenni dolgozók, tanács, KÍSz, 

MNDSz tagok lelkes csoportja 
keresi fel munkaidő után, vagy 
vasárnap & termelőszövetkezete­
ket, hogy a bőséges eső miatt el­
maradt növényápolási munkában 
segítséget nyújtsanak. Napköz­
ben a munkapadok mellett áll­
tak helyt ezek az emberek, niun.

ALKU
Részlet Móricz Zsigmond „A boldog ember“ c. regényéből

Egyszer annál a pápuái dolgoz 
tam valamit, aki az öreg tiszteié 
les után jött, mert a négy esz­
tendő alatt három pap is vói ná 
lünk. Ez az első pap, úgy hitiák, 
hogy Lengyel tiszteletei, e na 
gyón derék magyar fiatalember 
voll. Ez jól tönkretette, a pa 
rókhkit, mert a PaP> ház nagyon 
öreg volt és e meg mindig javí­
tani akarta. Nem vói alatt pince, 
hál legelőször pincét építtetett. 
Akkor vót, hogy azt a kutya nagy 
gödröt ástuk az udvarba. A jó­
kat meg kivágatta. Nagy diófák 
vótak, mmd eladta. Pusztított. 
Rózsát ültetett a fák helyére, 
llát ennél a papnál dolgoztam 
valamit. A kocsiszint bontotta 
le, mert ez nem szeretett gazdál­
kodni, a szekeret is eladta.

Éppen a. szekér:
Azt mondja nekem:
— György, én eladnám ezt az 

ócska szekerei.
Nézem a szekeret. Elég jó vót 

a niég, csak meg kellett vasalni, 
új ráfokat húzatni, a esdeótót ki­
cserélni, meg egy új szekérrndat 
bele, olyan szekér lesz a, hogy 
ugyan. Mondom neki:

— Én megveszem tisztelcles úr.
— Mit ad érte?
— Mit kér a tiszleletes úr?
— ötven koronát.
ötven korona ? ■., Az nem drá­

ga ... Egy új szekér abban az 
időben belekerült volna három 
vagy négyszáz koronába ... Ha 
még rákötök erre vagy negyven 
koronát, jó szekerem lesz ebből 
nekem.

■— Megveszem — mondom.
így megegyeztünk.
igen, de aznap odakerült a ku­

rátor és biztosan annak is mond­
ta. A meg azt találta rá mondani, 
hogy ő ad érte nyolcvan koronát. 
Nohút, milyen a pap.

Azt mondja:
— Hát György... A szekérnek 

nyolcvan korona az ára.
— De hát, Uszteletes úr, mán

eladta nekem ötuen koronáéi\
— Nem foglalúzla le.
— Lefoglulózom.
— De mán csak nyolcvanért le. 

heh
— Isten neki, adok érte nyolc­

van koronát.
Hazamegyek akkor este, mon­

dom édesanyámnak, milyen em­
ber ez a pap, már felcsapta a sze­
kér árát• Mondja édesanyám:

— Fiam, lesz a még drágább is.
Elviszem a foglalót neki, ül 

koronát. Elvette. Mondtam, hogy 
nincs ki az egész pénz, hanem vu. 
sár nap megadom az arái.

Jó van.
Hát vasárnap reggel korán jön 

a pa p.
— Jó reggelt, György.
— Jó reggelt, tiszleletes uram. 

ilyen korán fel tetszeti kelni.
— Felkeltem.
— Hun tetszik erre tárni?
Olt laktunk majdnem szembe a 

templommal, de még nem vót ez 
a pap nálunk.

Azt mondja:
— Azt akarom mondani, hogy 

a szekérnek már ígérője van száz 
koronára. Nem kívánhatja káro­
mat. De ha én magának ígértem, 
akkor én azt akarom, hogy a ma­
gáé legyen. Hát ha ä száz koro­
nái kifizeti, a szekeret mindjárt 
cl is hozhatja.

— Ejnye, tiszteletes úr. Hiszen 
le is foglaltam.
, — Igaz, hogy lefoglalta, de lát­
ja, milyen kicsi itt ebbe a faluba 
a fizetés, én is fiatalember va­
gyok, szegény ember, nem tehe­
tem, hogy károsodjak.

Nagy on megharagudtam.
Mán oda akartam vágni, hogy 

égesse meg a tűz a színnel együtt, 
meg az egész parókiával együtt, 
meg a papjával együtt, de. cikkor 
eszembe jutott, hogy jó szekér a, 
kár vóna érte, ha nem lenne az 
enyém. Bementem hát, mondom 
édesanyámnak, mit akar a pap, 
hogy itt is van.

—- Látod fiam, ilyenek a papok.
Arra osztón kiszedte a porco- 

lánybul, ami pénz benne vót, több 
vót a száz koronánál, kivettem 
belőle, kivettem, odaadtam a 
papnak, azt mondtam neki:

— Tiszteletes úr, itt van a száz 
korona, hanem azt megmondom, 
ma vasárnap van, én vasárnap 
nem hozom el a szekeret és meg­
bízom magába, hogy hónap Is 
ideadja a szekerei.

Elvette a pénzt és azt mondta, 
hogy nem kívánja, hogy vasár­
nap huzgáljarn a szekeret az ud­
varból, maradhat az akár őszig 
is.

így elment. Én meg egész va­
sárnap csak azon tüsténkedtem, 
hogy mégis furcsa dolog, hogy ez 
a pap négy nap alatt ötven koro­
nát elvett tőlem.

Nem is vártam én másnap reg. 
gél, hanem már három órakor 
mentem a paphoz és húztam a 
szekeret kifelé. Mái kinn nótám 
az utcán vele, mikor felébredt a 
pap. Jön kifele.

Nevetett nagyon, meg tán bnsz- 
szankodolt is, hogy elviszem a 
szekeret, pedig ő még talán új 
árat is tudott volna srófolni. Ha 
mz egész falut megszavaztatja.

— Nem azért, tiszteletes úr — 
mondtam,— hanem énnekem má 
négy órakor olt kell lenni Gold- 
mannál, hál mindegy akár ma, 
akár egy hónap múlva, csalt el 
kell vinni n szekeret'.

El is vittem, de annyit mégis 
hozzászereztem, hogy az ólbul a 
szénalarló rácsot rátettem a sze­
kérre, A meg, a pap, nem érlett 
hozzá, nem vette figyelembe. Így 
mégis húsz koronával ócsóbb feil 
a szekér, meri nagyon jó rács 
vót, egészen új, nem vót több há­
romesztendősnél, ni régi kurátor 
csináltatta az eklézsiának.

Így kell vigyázni az embernek 
magára, kivált ha pappal van 
tárgyalása^

kaidejük letelte után pedig a 
lötdeken bizonyítják be, hogy 
igazi harcosai ,a békének’ hogv a 
magas terméseredményekéi!, “ a 
jövő évi kenyerünkért önfeláldo­
zó munkát végeznek. Fülöp Emil 
H.-nánásról megírta, hogy a ta­
nács, a KTSz dolgozói, a leány­
kollégium tagjai résztvellek a 
növényápolási munkában. Észre­
vették a hibákat is, a gépállo­
másnak több segítséget kell nyúj­
tania a tiszcs-k-nek, a gépeket ja­
vítsák ki idejében és ne az utolsó 
pillanatban, amikor már késő le­
het.

Murvai Sándor kefegyári párt- 
tiitkár leveléből értesülünk, hogy 
a múlt. -héten mindennap 50—60 
dolgozó volt kin-t a macsi Nép- 
tanácsnál és cza-att lő hol­
don befejezték a napraforgó ka­
pálását.

A biharnagybajomi földműves- 
szövetkezet dolgozói, a MASZ- 
OLAJ, Háziipari Szövetkezet, 
Termény forgalmi Vállalat, a közJ 
s-égi tanács dolgozói a December 
21 tsz-ben végeznek lelkes mun­
kát — írja Nemes tíénmé.

Nagy József elvíárs írja Nagy­
iét áról: Sokan megszívlelték a 
járásban B.arczi Gyula elvtárs­
itok a Néplap vasárnapi számá­
ban megjelent cikkét. Az egyes 
szervek nagy segítséget ad­
tak a t-s-zcs-k növényápolásában. 
Így a többek közölt Hosszúpálvi. 
bari 22-en, Vértesen 37-en, Nagy. 
létén 37-en vettek részt növény- 
ápolásban- A nagylétai rendőrka­
pitányság és rendőrőrs dolgozói 
családtagjaikkal együtt 10 hold 
földet műveltek meg a nagyiéba! 
Vörös Csillag földjéből munka­
egységre.

Azonban olyan eset is előfor­
dul a járásban, hogy maguk a 
t-szcs tagjai nem veszik ki a ré­
szüket megfelelően a közös mun­
kából- A mOTiOsforpályi tszcs tag­
jai, élükön az elnökkel egész va­
sárnap kugliztak, ahelyett, hogy 
a növényápolást végezték volna.

Nemcsak üzemi dolgozóink ír- 
nak lelkes munkájukról, hanem 
a fez-tagok is örömmeiteli le­
velekben emlékeznek meg az üze­
mi dolgozók, fiatalok, öregek lel­
kes segítségéről, helytállásáról.

A lelkes munkából ,c 'ehet 
szűrni: üzemi munkások, dolgo­
zó parasztok közös erővel közös 
célért harcolnak: a bekéért és a 
béke biztosításához a jó munká­
val, a gazdag terméssel járulnak 
hozzá.

,,őszintén i 
nunk, hogy 
és gazdasági 
dir, kellő ügyi 
jogos igényelj 
mek vezetői, 
riusok, párta] 
sokszor army: 
nek” a térj 
bogy eközbel 
a dolgozókról 
ről." — írja 
nius 21 -i vezd

Nagyon tol
érezhette máig] 
a Belsped de] 
ltok igazgató« 
elvtárs. Bizo.nl 
gondja a dóig 
ben a terv vél 
gozik, sokszíj 
azokról, akik 
Krausz elvlárj 
ben kollektív 
a dolgozókkal 
munkásszálló 
létrehozását, : 
vacs, és bo| 
ventillátorok 
l-illa. Ez aztl 
Krausz elvlárf 
lámában meg] 
dolgozókat, íj 
egészségükre, ] 
leket keli bízd 
Ez azonban k| 
seghez". Az ij 
kelj váltani,
lefektetett szél
kai segítene] 
Már pedig a 1 
ezideig nem 
az Ígéretekből.! 
javító, a kovái 
bogmárműhcA 
dejét rontja 
levegő, nem 
szerződésnek 
ha. szép piros I 

be.

A dolgozók]
hanyag kezelése 
hogy Dobos (>J 
segéd újítását 
után három hl 
ték■ Közben mi 
is helyezték, s;J 
lak az újítást, 
sókkal történj 
alapján az íijill 
tás után 21 ó 
kellene. De az 
jó lényt a válj 
nak iíyenirány 
rí. hoüv Mész;

Apró kis piro\ 
pegö gyermekeiJ 
elé szorgalmasat 
körbe-körbe jani 
nem nagyon érti 
kik, hogy menne 
Ián ..csüccs” ni/l 
szét re. Boldogat\ 
itiabb já1 ókhoz 
nek, apró kis i«| 
a kezükbe való 
helyről a niósil 
építik a homoki 
száz elfoglalását, 
guhnak. Nem is 
lóságok, hogy ól 
láné és özv. Ari 
dozónök szeme J 
rajtuk, mindéi 
minden csc/ekj 
nak, a szülök 
jobban rájuk. v| 
hiszen egy fcöcJ 
kosi-telepi DózsI 
nosnénaic nineseI 
kislánya. Erdős| 
kisfia és a /cisiJ 
as utca porábaia 
két kis gyermcl| 
a szomszédban 
galmasan dolgoz! 
helyen, a tsz nj 

A játékban he
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A vezetők állandó 
gondoskodás a dolgozókról

„őszintén meg kell monda­
nunk, hogy sok párt-, állami 
es gazdasági vezetőnk nem tor­
ch t kellő figyelmet a dolgozók 
jogos igényeire. Az ipari üze­
mek vezetői, tanácsfunkcioná­
riusok, pártszervezetek vezetői 
sokszor annyira „beletemetkez­
nek" a termelés gondjaiba, 
hogy eközben megfelejtkeznek 
a dolgozókról, az élő ember­
ről." — írja a Szabad Nép jú­
nius 21 -i vezércikke.

Nagyon találva
érezhette maigát, — ha olvasta — 
a Belsped debreceni vállalatá­
nak igazgatója, krausz József 
elvtárs. Bizony neki sincs sok 
gondja a dolgozókra és miköz­
ben a terv végrehajtásáért dol­
gozik, sokszor megfeledkezik 
azokról, akik azt végrehajtják. 
Krausz elvlárs a vállalat nevé­
ben kollektiv szerződést kötött 
a dolgozókkal, libben fürdő, 
munkásszálló építését, ebédlő 
létrehozását, a gumijavító, ko­
vács. és boignármühelyekben 
ventillátorok felszerelését vál­
lalta. Ez azt mutatja, hogy 
Krausz elvtárs tudja, a nép ál­
améban meg kell becsülni a 

dolgozókat, vigyázni kell <iz 
egészségükre, jó munkafeltéte­
leket kell biztosítani számukra. 
Ez azonban kevés az „üdvös­
séghez”. Az Ígéretet valóra is 
kell váltani, hiszen a papírrá 
lefektetett szép szavak nem so­
kat segítenek a dolgozókon. 
Már pedig a Belspednél mind- 
czideig nem sok valósult meg 
az Ígéretekből, és amíg lt gumi­
ja vitó, a kovácsműhely, meg a 
bognármühely dolgozóinak tü­
dejét rontja az egészségtelen 
levegő, nem sok haszna van a 
szerződésnek még akkor sem, 
ha szép piros födéllel kötötték 
is be.

A dolgosók ügyeinek
hanyag kezeléséi bizonyítja nz is, 
hogy Dobos Gábor gumijavító­
segéd újítását csak a benyújtás 
után három hónappal értékel­
ték. Közben már régen üzembe 
is helyezték, sikerrel alkalmaz­
tak az újítást. Pedig a dolgo­
zókkal történt, megállapodás 
alapján az újításokat a benyúj­
tás után 21 órával értékelni 
keltene. De az sem vet valami 
jó fényt a vállalat igazgatójá­
nak ilyenirányú magatartásá­
ra, hogy Mészáros József már

légen elnyerte a szuinánovista 
címet jó munkájának eredmé­
nyeként, az erről szóló írásos 
bizonyíték, a kitüntető sztaha­
novista oklevél még mindig 
Krausz elvtárs’ íróasztalában 
hever — mintha csak őt illet­
né. «

A dolgozók ezeket a hibákat 
már sokszor felvetették, hat­
hatós intézkedés azonban még 
nem történt. Ezért Krausz elv- 
társnak fokozott figyelmébe 
ajánljuk a Szabad Nép említett 
vezércikkének következő so­
rait: ,,A legkisebb panasz, a 
dolgozói ért legapróbb sérelem 
is megérdemli, hogy nagy fi- 
gyelemmel és gyorsasággal 
vizsgáljuk ki. Ebben a kérdés, 
ben nem tűrhetünk meg sem. 
miféle kibúvót• Nálunk 'az egy­
szerű munkás sérelmét olyan 
odaadással és készségesen kell 
orvosolni, ahogy az urak or­
szágának hatóságai a befolyá­
sos emberek, nagytőkések ügyé­
ben jártak el.”

Ez a figyelmeztetés
azonban Krausz elvtárson kí­
vül még sokakra vonatkozik. 
Többek között a debreceni Já­
róműjavító Vállalat igazgató­
jára Jávor elvtársa is. A dol­
gozók sóik panasza talál itt is 
süket fülekre- A napokban a 
következő levelet küldte szer­
kesztőségünkbe Guba László 
sztahanovista tűzihovács:

„Üzemünk vezetője a dolgo­
zóik jogos kérelmére szellőző 
berendezést Ígért. Műhelyünk 
dolgozói, akik sokat szenved­
nek nyári hőségben a melegtől 
és gáztól, örömmel várták a 
ventillátorok határidőre törté­
nő elkészítését, üzembehelyezé­
sét. Azonban kételyeink vannak 
az ígéret végrehajtását ille­
tően. A szükséges centrifugál 
ventillátorok ugyan már há­
rom hete megérkeztek a kis- 
kunfélegyházai gyárból, azon­
ban kint. hevernek az udvaron 
és anég semmi intézkedés nem 
történt felszerelésükre vonat­
kozóan, Ha a ventillátorokat 
még nem is vették, illetve ad­
ták át, akikor is elő lehelne 
már készíteni a helyüket, fel 
lehetne szerelni a meghajtá­
sukhoz szükséges motorokat, 
és ezzel i,s meggyorsulna üzem- 
behelyezésük. Dolgozóink sok­
szor adnak hangot elégedetlen­
ségüknek. A napokban egy táb­
la jelent meg a ventillátorokon

és ezen ötletesen és találóan bt 
rálták azokat, akik nem törőd­
nek a dolgozók jogos panaszai 
val. Ha így halad a munka 
csak decemberben tudjuk hasz­
nálni a légszivattyúkat, amikor 
már tudvalevőleg nem nagy 
szükség Lesz rájuk.

A magam és munkatársaim 
nevében ismételten kérem az il­
letékeseket e fontos egészség- 
ügyi berendezés mielőbbi elké­
szítésére, mert hiszen ez nem 
csak a dolgozók fokozott, egész­
ségvédelmét jelenti, hanem 
jobb munkafeltételeket, na­
gyobb termelési eredményeket 
is.”

Az említett üzemek
vezetői helyesen tennék, ha átl'á- 
togalnának tapasztalatcserére a 
Bútorgyárba, ahol a vezetők 
példát mutatnak a dolgozók 
megbecsülésében, panaszaik or­
voslásában.

Már aimikor a kapun belép 
az ember kellemes kép fogadja, 
tisztaság, rendezett udvar, szé­
pen ápolt virágágyaik illatozó 
sokszínű virágokkal. Ez is a 
dolgozók megbecsülését mulat­
ja: jobb, kellemesebb ilyen- he­
lyen a munka- De végiig a kü­
lönböző üzemrészeken rend, 
tisztaság uralkodik. A port 
nagy szellőzőberendezések szív­
ják ki a termekből. Csupán a 
bajlítóban gyengébb az egész­
ségvédelem. A szárítóból ki­
áradó hőség nagyon megnehe­
zíti a dolgozók munkáját- Az 
üzem vezetősége azonban ezt 
sem nézi tétlenül: nagy igye­
kezettel keresik azt, a megol­
dást, ami itt is jobb munkafel­
tételeket teremt.

Az üzem vezetői sokait és szí. 
ves-en foglalkoznak a dolgozók 
személyes ügyeivel is. Ahogy 
Seprényi János jelvényes szta­
hanovista mondja: „minden 
panaszunkkal készségesen fog­
lalkoznak az üzem vezetői és 
igyekeznek azt gyorsan meg. 
oldani”

A Bútorgyár vezetői
érzik, tudják azt, hogy: ,,A szo_ - 
cia]izmusban és a szocializmust 
építő államban a vezetéshez, 
nem elegendő a szakmai tudás, 
a határozottság, az erély -- 
ezenkívül még valami szüksé­
ges: érző szív az emberek 
problémái iránt, a dolgozókkal 
való egybeforrottság."

ÍJ nej én ismét 22 i dény-naphö%iotthon 
nyílik a megyében

A 61/1 Építőipari Vállalat 
vezetésének néhány kérdéséről

Apró kis pirospozsgás arcú ti­
pegő gyermekek rakják egymás 
elé szorgalmasan lábaikat, amint 
körbe-körbe járnak. A nótát még 
nem nagyon értik, de tetszik ne­
kik, hogy mennek egy kicsit, az­
tán „csüccs” mind a zj -éti egy­
ezel re. Boldogan nevetnek, a teán 
nzabb já'élchoz kezdene!:. Leül­
nek, apró kis lapáttal _ amilyen
a kezükbe való __ rakják egyik
helyről a másikra a homokot, 
építik a homokkemencét, száz és 
száz elfoglaltságot találnak ma­
guknak. Nem is sejtik a kis ap­
róságok, hogy özvegy Nagy Gyu- 
táné és özv. Árva Lajosné gon­
dozónők szeme állandóan ott van 
rajtuk, minden mozdulatukra, 
minden cselekedetükre vigyáz­
lak, a szülök sem vigyáznának 
jobban rájuk. Valóban szüleik is, 
hiszen egy közös család a Rá- 
kosi-telepi Dózsa tsz. Kovács Já­
nosaiénak nincsen szobába zárva 
kislánya. Erdős Józsefnének két 
kisfia és a kislánya nem játszik 
az utca porában, Vágó József né 
két kis gyermeke szintén nem 
a, szomszédban van míg ö szor­
galmasan dolgozik, hanem biztos 
helyen, a tsz napközlotlhonában.

A játékban hamar megéheznek

I a kis apróságok s már kapják ls 
az Ízletes tízórait, öröm nézni, 
ahogy apró kis kezükkel fogják 
a fehér kenyeret, egymás alán 
leszik a falatot a szájukba■ A gon­
dozónő mesél nekik, nagy sze­
mekkel, méltóságteljes arccal fl- 
gyelik, nem engednének el egyel, 
len egy szót sem.

A megye számos részén: köz­
ségi termelőszövetkezeti, állami 
gazdasági napköziolthonban fo­
gadnak bennünket hasonló ilyen 
kis képek. Nyugodtan dolgoznak 
a szülök, végzik a növényápolást, 
az aratást, nem félnek átlói, vaj. 
jón mi van a gyerekkel, hiszen 
gondos kezek vigyáznak a kis 
emberpalántákra, A szepesi Uj 
Éleiben, a macsi Néptanácsban 
és Kossuthban, a cserei Dózsában, 
a gugyori Petőfiben, a pallagi ál­
lami gazdaságban, mindenült vi­
dáman játszanak „ kis aprósá­
gok. A megyében eddig 20 idény- 
napköziotlhon működik, elsején 
ismét 22 indul az állami gazd t- 
ságokban, tsz.ckben. és községek­
ben. Sok szorgos kéz szabadul így 
fel, sok édesanya, veheti ki így 
részét a magasabb termesért foly­
tatott harcból• Örömmel is dol­

goznak, mert tudják, hogy gyer­
mekeik jó helyen vannak, .fogó­
sán megkérdezhetjük azonban, 
vájjon miért nem nyílik több 
idény napköziotthon. A. megyében 
több mint 300 termelőszövetkezet 
és termelőszövetkezeti csoport 
működik s mindössze 11—12-ben 
létesült eddig idény napközlotl hon■ 
A megyei tanács mezőgazdasági 
osztálya ez év elején 50 napközi, 
otthon szervezését, vállalta és bi­
zony ebből még nem valami sok 
működik. T ermelőszöuelkezctc- 
inknek pedig csak körül kell néz­
ni, s mindjárt láthatják mi az 
eredménye annak, ahol napközi- 
otthon van, jobban halad a mun­
ka, mivel az asszonyok is részi, 
vesznek belőle. Más hiba is adó­
dik. Egyes helyeken nem hasz­
náljálc fel azt a pénzt, amit nap- 
közioilhon létesítésére kaptak. 
Nagykerekibcn például ott. von a 
pénz az idéríynapköziotthon meg. 
indításához, de az csak halasztó, 
dik egyik napról a másikra. Hoz. 
zanak létre Iszeink. állami gaz­
daságaink minél több napközioli- 
hont. hiszen az elvégzett munka- , 
ban bőségesen megtérül a ráfor. 
ditott költség.

A 61/1 .Építőipari Válla­
lat fontos szerepet tölt be me­
gyénk termelésében. Nem kis mér. 
ték'ben a vállalattól is függ, ho­
gyan tudjuk sikeresen teljesíteni 
niaigy építkezési terveinket, ho­
gyan tudunk egyre több lakást, 
oapköziotthont, egyéb épületet 
időben a dolgozók rendelkezésére 
bocsájtami. Ezelk a feladatok s 
ezzel együtt a szervezettség szün­
telen. tökéletesítése azt a követel­
ményt állítja a vezetőség elé, 
hogy legyen jó és szorgalmas 
munkása területének, támaszkod­
jon állandóan a dolgozó törne, 
gekre, E tekintetben a 61/1. épí­
tőipari Vállalatnál (a fejlődés el. 
lenére is) számos fogyatékosság 
van, ami főleg a politikai és gaz­
dasági vezetés kisebb nagyobb 
hibáiban gyökerezik.

Ahhoz, hogy az irányító és 
szervező munka a vállalatnál 
eredményes legyen hogy a dol­
gozók öntudatosan helytálljanak, 
elsősorban jó politikai munkára 
van szükség. Ennek pedig elen­
gedhetetlen feltétele, hogy érvénye­
süljön a termelés pártellenörzése, 
a politikai és felvilágosító munka 
sokoldalúsága, a kommunista pél. 
dumutatás az egész területen.

Ha ilyen alapon elemezzük a 
dolgot, úgy az egységes üzemi 
pártvezetőség, mint az alapszer­
vezetek, váltakozó színvonalú 
munkát végeznek. A taggyűlése, 
két — értekezleteket — megtart­
ják ugyan, de ezek színvonala 
gyakran nem kielégítő. Általában 
az alapszervezetek munkáját az 
építkezéseken inkább elaprózó, 
dottság, kapkodás. mint a terv­
szerű munka jellemzi. Ez bizo­
nyos mértékig csorbítja az alap­
szervezetek tekintélyét, a pontos­
ság és figyelmesség érvényesülé­
sét a vezetésben. Bár a párttagok 
egyrésze kész a munka megjaví­
tása érdekében agitálni, ez még 
nem mondható el általánosság­
ban, ez még nem mindenütt van 
meg. Sok a tennivaló a 61/1, 
Építőipari Vállalatnál, főleg az 
ellenőrzés, az oktatás, a dolgozók 
öntudatának formálása terén,

Az építésvezetők havi be­
számoltatása például igen mecha­
nikusan folyik. Egy-egy ilyen ér­
tekezleten az építésvezető beszá­
mol a problémákról, a hibákról, 
ezt tudomásul veszik, határoza­
tokat is hoznak, de a Végrehajtás 
hol meg van, hol nincs. Sokkal 

# hathatósabb segítséget jelentene, 
ha az alapszervezetek titkárai és 
maga az egységes üzemi pár (ve­
zetőség is figyelemmel kísérné 
menetközben, a problémákat, fel­
vetné a munka és a termelékeny­
ség alakulását az építkezéseken. 
Ez többek között igen fontos 
tennivaló. Szükséges a továbbiak­
ban az is, hogy a pártvezet ős égi 
taigok a kommunisták, többet 
foglalkozzanak a vidékről az 
iparba került dolgozókkal, fel- 
híva a figyelmüket a helytállásra, 
a szakma szeretettre.

A politikai munka színvo­
nalának emelésével együtt a gaz­
dasági vezetésnek is komoly fel­
adatai vannak. A 61/1. Építőipari 
Vállalat hosszú ideig nyereséges 
üzem volt, a tröszt versenyében 
élenjárt, ez azonban jelenleg 
nincs meig. A vállalat munkáját 
1952-höz viszonyítva hullámvölgy 
jellemzi és ebből még nem tudlak 
kiemelkedni. Mi ennek az oka? -

se” A Sámsoni-úti építkezésnél S 
kőműves másfél napig terület 
hiányában jóformám semmit Sem 
csinált. Ha az így kiesett időt az 
igazgatónak, vagy akár az építés­
vezetőnek kellene kifizetni, bizo­
nyára egyiküknek sem tetszene a 
dolog. Az ,,improduktív” vagyis 
termelő munkát nem végző dol­
gozók száma $s sokszor indoko­
latlanul magas. Ugyancsak a. 
Sámsoni-úti építkezésinél még 
nemrég is, a területem tartották a 
munkások nagy részét noha az 
építkezést miár lényegében befe­
jezték.

Az eddiginél nagyobb gooidtot 
kell fordítani a gópkihasBnátóena 
is. Szűnjön meg már végre az a 
jelenség, hogy tétlenül álló va­
koló, betonkeverő gépeket vagy 
transzpor-tőröket lehet látni. A 
hiányosságokat tetézi még az is, 
hogy aiz élenjáró szovjet módsze­
rek elterjesztése ugyancsak von­
tatottan folyik a vállalatnál. Nem 
használják ki eléggé ezt a felbe­
csülhetetlen értéket, nem támasz, 
kodnak rá erőteljesem.

Hogy a termelés inga­
dozik hogy kisebb nagyobb 
zökkenők vannak a munka egé­
szében, abban felelősség terheli 
az üzemi bizottságot Is. Az üze­
mi bizottság sem követeli meg 
sok esetben a műszakiaktól u. 
verseny napi értékelését, aminek; 
következménye, hogy ez a mozga­
lom nem eléig élő és eleven. —< 
A verseny nyilvánosságának biz­
tosítása terén példaként lehet ál­
lítani a raktárépítkezési helyeket* 
ahol a versemyt'áblák helyesen di­
csérnek, bírálnak, ahol nagy gomicj 
van a legjobbak népszerűsítésére* 
Ezt a jó módszert kell az építke* 
zéűi helyeken mindenütt bevezet­
ni. Az igényesség különösen fon., 
tos ezen a területen, A szakszer., 
vezeti bizalmiak feladata itt ép­
pen az legyen, hogy nap, mint 
nap keressék fel a hozzájuk be­
osztott dolgozókat, kérdezzék 
meg tőlük eredményüket. Sajnos 
ez nem mindig van így. A szak- 
szervezeti aktívák munkája sok­
szor formális. Az üzemi bizott­
ság hasson oda, hogy különösen 
a Színháza tjáró és tejüzem épít­
kezésénél növekedjen a szakszer­
vezeti bizalmiak száma, a vezetés 
és a dolgozók kapcsolatának el. 
mélyítése érdekében.

Az ütemtervek pontos 
elkészítése ugyancsak fontos 
követelmény. Az ütemterveket a, 
munkahelyeken bontsák fel rész.* 
letekre, hadid lássák a brigádok^ 
milyen munkát kell elvégezniük. 
Ez nyilván ösztönzően hat a. ver­
senyre, növeli majd a dolgozóik! 
és a munkahelyek aktivitását.

összegezve: a 611. Építőipari 
Vállalatnál még sok a javítani 
való, úgy a politikai, mint a gaz­
dasági vezetésben. Hogy a fogya. 
tékossáigok megszűnjenek, fontos, 
hogy úgy a politikai mint a 
gazdasági vezetők szüntelen emel­
jék marxista—leninista képzett­
ségüket, bátran merítsenek a 
Szovjetunió gazdag tapasztalatai­
ból. Ha ezt megszívlelik és így 
járnak el, akkor tekintélyük nö­
vekszik a dolgozók előtt, s nagy 
szakértelemre tesznek a munká­
ban szert. Ez különösen most, a 
félévi terv befejezésének küszö­
bén, a további előrehaladást te­
kintve fontos és lényeges köve­
telmény.

Főleg az hogy az egyes építke­
zési helyeken fellelhető a szerve­
zetlenség, a munkaidő „fecsérlé-

ANGYAL LÁSZLÓ, 
a Megyei Pártbizo'tsí■ 
politikai munkatársa.

Arm’s; a dolgozó parasztok kapálnak, 
a kidákok a napot lopják

Lázas munka folyik a mike- 
pércsi határban is. Sietnek a be­
csületes dolgozó parasztok a nö­
vényápolással, hogy befejezzék, 
mire mindenütt eljön a legna­
gyobb munka: az aratás ideje.

De nem mindenki dolgozik ám 
szívvel-lélekkel a mikepércsi ha­
tárban. Pápai János, Lénárt Já­
nos, Kovács Gábor kulákok a 
szoba hűvösében lopják a r.apot, 
míg a becsületes dolgozók a ha­

tárban szorgoskodnak. Ha ki ia 
mennek a földekre, munkájuknak 
nem látszik meg az eredménye. 
Földjük gazos, kisebb gondjuk is 
nagyobb annál, hogy elvégezzék 
a kapálást.

Tévednek, ha azt gondolják, 
hogy a dolgozók által hozott tör­
vény nem sújt le rájuk szabo- 
tálásnkért.

Karacs Gábor tanácselnök h, 
Mikepércs
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A német dolgozók hitet tesznek 
a Német Demokratikus Köztársaság kormánya mellett

A Német Demokratikus Köztár­
saság városaiban és falvaiban 
megtartott gyűléseken u dolgo­
zók elítélik a fasiszta provokáto­
rok bűnös mesterkedéseit és ki­
fejezésre juttatják, hogy teljes 
mértékben megbiznnik Németor­
szág Szocialista Egysegpártja 
Központi Bizottságában és népi 
kormányukban. A köztársaság 
sok kerületének lakossága kifeje. 
zésre juttatja, hogy Németország 
történelmében nem fordult még 
elő olyan eset, hogy a, kormány 
becsületesen és nyíltan beismer­
te volna hibáit és .haladéktalanul 
intézkedéseket tett vo'na azok 
kiküszöbölésére.

A Német Demokratikus Köz­
társaság üzemi és gyári munká­
sai támogatják a kormánynak azo­
kat az intézkedéseit, amelyek a 
dolgozók anyagi helyzetének to­
vábbi megjavítására irányulnak 
és igyekeznek helyrehozni azo­
kat a károkat, amelyeke,t a fa­
siszta provokátorok okoztak az 
üzemekben. Az ,.Abus" gyár (Er­
furt kerület) munkásainak kol­
lektívája táviratot intézett UHo 
Grotewohl'hoz, a Német Demokra­

tikus Köztársaság miniszterelnö­
kéhez és Németország Szocialis­
ta Egységpártja Központi Bizott­
ságának elnökéhez, amelyben be­
jelenti. hogy a gyár júniusi ter­
vét 110 százalékra teljesíti,

A berlini ,,1 FA" (Treptovv-ke- 
rület) munkásai kijelentették:

két műszakban fognak dolgozni, 
hogy behozzák a mulasztást-

Egyes berlini üzemekben a 
munkások kérelmeket nyújtanak 
be, hogy vegyék fel őket Né­
metország Szociaiista Egység- 
pártjába.

Június 24-én Berlinben népes 
ifjúsági nagygyűlést tartottak, 
amelyen a német ifjak és lányok 
■kifejezésre juttatták, hogy híz­
nak Németország Szocialista Egv- 
sé'gpártjában és .a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormányá­
ban.

A Német Demokratikus Köz­
társaságban lezajlott események­
kel kapcsolatban U. Kimmel, a 
Szabad Német Ifjúság berlini 
szervezetének első titkára tar' 
tolt beszédet. A becsületes néme­
teknek — hangsúlyozta a szónok 
— semmi közük azokhoz a fasisz­
ta banditákhoz akik zavargáso­
kat és rombolásokat követtek el 
a berlini utcákon és üzemekben.

A nagygyűlés résztvevői távira­
tot intéztek Otto Grolewohlhoz, 
a Német Demokratikus Köztár 
sasá.g miniszterelnökéhez, amely­
ben biztosítják a Né-m-'t Demo­
kratikus Köztársaság kormányát 
arról, hogy bizalommal és szere­
tettel vannak iránta. A berlini if. 
jóság megveti a fasiszta provo­
kátorok cselszövéseit és mindent 
megtesz annak érdekében, hogy 
leleplezze a banditákat és köve­
telje azok szigorú megbüntetését.

PÁRTH1REK f
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG |

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük a káderoktatás Párttör. 

tenet 1., 11’. évfolyam, valamint Sztá­
lin életrajz ég a pol," gazdaságtan 1. 
ée II. évfolyam vezetőit hogy a visega. 
bizonyítványokat a váróéi párteizott. 
ság ágit. prop osztályán június 24—
30, között átvehetik.

iegíijai hírek a Német Demokratikus Köztársasági!

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel- 

hözet, megiemétlő'uő záporok, zivata. 
rok, az oidzág több részén. Mérsékelt, 
a zivatarok idejére megélénkülő szél, 

A fülledt meleg tovább tart.
ÉRTESÍTJÜK vevőinket, hogy fo­

lyó hó 29—30. ée július lián üzletün. 
két leltár miatt zarvataríjuk. Debre­
ceni Pa-pírértékesítő. (x)

FŰSZER ég Édesség Na-gykereeke. 
delmi Vállalat értesíti vevőit, hogy 
június 27-től 50-ig leltározás miatt a 
debreceni fiókban az árukiadáe szüne. 
tel. ____

Gondoskodás a vakokról
A Vakok Országos Szövetsége 

létre akarja hozni debreceni ke­
rületi csoportját. Evégett szük­
séges a világtalanok nyilvántar­
tásiba vétele, hogy aztán a kerü­
leti szövetség gondoskodni tud­
jon politikai oktatásukról, az 
írás-olvasás megtanításáról és 
munkába helyezésükről. Ezért a 
Vakok Országos Szövetsége fel­
hívja Debrecen és llajdú-Bihar 
megye területén élő világtalano­
kat, hogy július ö-án és 7-én reg­
gel nyolé órától délután 4-ig je­
lentkezzenek a debreceni Városi 
Tanács 1- em. 117. számú szoba, 
jábain-

11 kaszanyélre arany vagy ezüst jelvény kerül
Élenjáró kaszások jutalmazása 

Hajdú-Bihar megyében
A megyei tanács népműve- a kombájnvezetőkét a kom- 

lési osztálya az élenjáró ka- bájn oldalára erősítik fel. Va. 
szások — az .aratásban kitűnt lamennyi jelvényt kuitúrbn, 
kombájnvezetők, csé-pléstoen gádok ünnepi műsora kereté­
élenjáró felelős cséplőgépveze- ben adják át a dolgozóknak,'a 
tök — jutalmazására bronz- jelvényeken kaszáló térti iái­
ból és alumíniumból díszes jel. ható, mellette marokszedő 
vényeket készített. Ezeket az ^ny, a háttérben pedi* ara-
k!rrmLCntientVedot tist végző kombájn, Tjeivé- 
gozók kapják. A kaszások jel. nyen IeUras- „Jó munkáért — 
vényét a kaszanyélre ütik fel, 1953.”

Felvételi vizsgák 
az egyetemeken és főiskolákon

Az egyetemek és főiskolák nap­
pali tagozatain — a felsőoktatási 
miniszter renclelefe alapján az 
1953—54-es tanévre a felvételi 
vizsgákat június 29-én és július 
30-án, az esti tagozatokon július

1 és 15, a levelező tagozatokon 
július 1. és 31. között tartják.

A tanulmányi osztályok a je­
lentkezőknek a felvételi vizsgák 
időpontjáról, helyéről, névre sz0. 
ló értesítést küldenek.

Súlyos büntetés üzérkedésért, sikkasztásért

Németország Szocialista Egy. 
segpártja és a Német Demokra­
tikus Köztársaság vezetői szer­
dán további nagyüzemeket láto­
gattak meg, hogy ,a helyszínen 
Világosítsák fel a dolgozókat a 
junius- 17-i fasiszta puccskísérlet 
igazi hátteréről, valamint a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
új politikai irányvonalának je­
lentőségéről, a német egység 
helyreállítása, a béke biztosítása 
és az életszínvonal emelése szem­

pontjából. Utto Grolewohl mi­
niszterelnök a höhleni szénbá­
nyászati kombinát, Walter Ul­
bricht, Németország Szocialista 
Egységpártjának főtitkára, mi- 
niszterelnökhelyettes, a inerse- 
burgi „Leuna" müvek, Heinrich 
Bau miniszterelnökhelyeltes. a 
fricdrichsihaini szerszámgépgyái 
dolgozóival vifaitta meg az idő­
szerű politikai és gazdasági kér­
déseket-

Berlin dolgozó! pénteken tüntető felvonulást tartanak
Németország Szocialista Egy. 

ségpártjának nagyberlini bizott­
sága felszólította a német fővá­
ros dolgozóit, hogy pénteken es­
te tüntető felvonuláson fejezzék 
ki összeforrőttságukat a Német 
Demokratikus Köztársaság kor. 
manyával a béke és a dolgozó

nép kormányával, valamint kész­
ségüket, hogy odaadó munkával 
támogatják Németország Szocia­
lista Egységpártja Központi Bi­
zottságának javaslatait, amelyek 
a lakosság életviszonyainak meg­
javítására irányulnak.

Mozik műsora
VliG: 4 6, 8 órakor: Angyallal 

nyaraltam. Uj, színes csehszlovák 
film vígjáték

BÉKE: 4, 6 8 órakor: Egy ifjú
házaspár történet.e.

METEOR: 3 5, 7 órakor: Egy ifjú 
házaspár története.

HÍRADÓ: délelőtt 10 12, 2 órakor:
Kincs nyomában. Szovjet film dél. 
után 4, 6 8 órakor: Kincs nyomában. 
Szovjetfilm Diótörő,

KERT: Jó idő ecetén fél 9 órai kez­
dettel: Első napok. Uj lengyel film.

Népnevelő 1. Gemcntipar V: Egy 
életen át.

Népnevelő II. Állami Szanatórium: 
B. ügy.

Népnevelő 111. Csapókért 1.: Oreai 
csomópont.

Népnevelő IV. Fútőházi Szakszerve­
zet; Kt-t út.

A debreceni járásbíróság teg­
nap tárgyalta Kaszás László, 
Tátrai Sándor építési ellenőrök 
és Kerékgyártó Zoltán adminisz­
trátor üzérkedés! és sikkasztási 
bűnügyét. ,«

Kaszás László huzamosabb 
ideiig mint a Hajdú-Bihari Tata­
rozó és Építő Vállalat anvagíele- 
lőse működött. Ezt a fontos meg­
bízatását különböző csalásokra, 
manőverekre használta fel. Töb­
bek között 7000 darab használt 
téglát ezerdarabonként 500 fo- 
rimért adott el, holott ennek for­
galmi ára csupán csak 2ti0 forint- 
A tégláiért járó 3500 forintot :-em 
fizette he a Megyei Tanács Beru- .

házási igazgatóságának pénztá­
rába, hanem társával, Tátrai 
Sándorral elmulatta. Üzérkedé­
süket még azzal is tetézték, hogy 
Kerékgyártó Zoitán adminisztrá­
tor segítségével hamis kiutaló 
jegyet állítottak ki, hogy az egyik 
bontási helyről 7000 darab téglát 
kicsempészhes'senek.

A járásbíróság az üzérkedő, 
sikkasztó társaságot méltó bün­
tetésben részesítette. Kaszás Lász­
ló 2 évi börtönbüntetést, 1500 lo- 
rint pénzbüntetést, Tátrai Sándor 
másfél évi börtönbüntetést, Ke­
rékgyártó Zoltán pedig ti hónapi 
börtönbüntetést és ezer forint 
pénzbüntetést kapott.

SPORT
5 város legjobb tornászainak versenye 

Debrecenben

A íö provokátorok nsm nyugszanak
Bár a külföldi bérencek berlini 

kalandja csődöt mondott, a bű­
nös kaland fő provokátorai nem 
nyugszanak. Június 23-án Berlin 
amerikai övezetében a reakciós 
fasiszta elemek összejövetelt tar­
tottak. Jelen volt Adenauer 
kancellár, Kaiser bonni minisz­
ter, Reuter, Nyugat-Berlin pol­
gármestere, aki — mint ismere­

tes — személyes vezetője volt a 
berlini provokációnak. A német 
népnek ezek az árutói gyújtoga­
tó, revansiszta beszédeket tar­
tottak.

Adenauer, Kaiser és Reuter 
nyílt felhívást intéztek a német 
munkásosztály és a német nép 
széles tömegei elleni új kalan-l 
dókra és provokációkra.

Színházi műsor
Szezonzáró előadások: ma, 7 órakor 

Nem magánügy, nyári bérlet. Szom­
baton 8 órakor; Luxemburg giói'ja 
eredeti szereposztásban. Ruuányi Vili 
mos vendégvezénylésévei Vasárnap 8 
órakor Verdi: Álarcosbál, erede-T íze. 
reposztásban Rubányi Vilmos \endéu 
vezénylésével' Hétlön és kedden 7 óra, 
kor Nem magánügy, nyári bérletben 
eete 7 órakor

Di Vittorio a munkások feladatairól 
a választás utáni helyzetben

A CG1L vezetősége tanácskozó 
sain Dl Vitlório figyelmeztetéssel 
fordult azok felé, akik átveszik 
az ország ügyeinek intézését- ,,A 
júnus 7-1 választás eredménye­
ként — mondotta — új gazdasági 
és szociális politikái1,', van szük­
ség."

Di Vitlório felhívta a munká- 
b°k figyelmét, hogy a képviselő­
ház összetételében bekövetkezett

előnyös változás nem jelenti a 
helyzet gyökeres megváltozását.| 
A munkásoknak — mondotta — 
továbbra is éberen kell őrköd- 
niök és egységes szakszervezeti I 
megmozdulásokkal lehetetlenné 
kell tenniük a monopolistáknak 
a békés termelés ellen és a fe-j 
szültséig fokozására irányuló tö­
rekvéseit.

nagy nyereményoszialék!
Ezen a héten 259.980 forint kerül ki­
fizetésre a nyertesek között és így a 
iok nyermény ellenére is jól fizet a 

Totó. — A 25. hét nyereményei:
12 találat 11.150 Ft
11 találat 631 Ft
10 találat 81 Ft

most következő 26. héten is kizá- 
róla.g labdarúgó mérkőzések ezerepei.

nek a TOTó.szelvényen, 

TOTÓZZON ! NYERHET!

Hanglevelek érkeznek a Szovjetunióból
A Szovjetunióból a közeli he, zenem,", - ... ... -Szovjetunióból a közeli he­

tekben úgynevezett ihangleveiek 
érkeznek. Ezek a könyvalakra 
összehajtott kis kartonlapok — 
lamelyekben alig tenyérnyi hang- 
1 emezek vannak — nagy népsze­
rűségnek örvendenek á szovjet 
dolgozók körében.

A kartonlap első oldalán a 
komponista és az előadóművész 
neve, valamint a dal címe van 
feltüntetve. A másik oldalon a

zenemű kottája és az első vers- 
szak szövege olvasható. A követ­
kező oldalon helyezik cl a hang­
lemezt, amelyre népszerű dalo­
kat, indulókat vettek fel. Az utol­
só oldalon a felvett kompozíció 
teljes szövege található.

A kotta, a szöveg és a hang­
lemez segítségével könnyen meg 
lehet tanulni a felvett; ‘dalt- A 
hanglevelek lemezeit' normális 
lemezjátszón lehet leforgatni.

néplap
A Magyar Dolgozók *>árija Hajdú 
Blharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy.Zsllinszky u 8 

Telefon: 42,54. és 48 40- 
Kiadóhivat-a 1: Vöpöshadsereg útja 16 

Teeton: 30-01.

A labdarúgóba.jnokeág tavasai idé^ 
nye befejeződött. A nyári hónapokban 
más sportágak versenyei kerülnek elő­
térbe. Ezúttal Debrecen hétvégi műso­
rának kiemelkedő eseményét ezomba, 
ton este 7 órai kezdettel rendezendő öt 
város tornáezveryenye szolgáltatja. A 
versenyt mégis az eredeti időpontban 
— és nem vasárnap — rendezik. Ha 
nem leez esős borúé idő akkor a 
Portás Vöröshadsereg úti * pályáján 
szabadtéren kerül sor a nagyjelentő­
ségű versenyre, ellenkező esetben & 
Diószegi úti sportcsarnok lesz a verseny 
«színhelye.

A ezombateeti versenyre már ősz. 
szeállították Budapest és Debrecen 
csapatát. Győr, Miskolc és Pcc» együt 
teeét csak ma jelölik ki Budapest 
válogatottjának összeállítása. Férfi: 
Klenos Kocsis. Réti Diüáezi (vala­
mennyi debreceni tornász volt!), Ta­
kács, Tóth. Női: Tass Gulyásné, Bodó. 
László Szilas. Balikó. Debrecen váló. 
gatottja. Férfi: Tóth Lajos, Vermes, 
Gyulai Kincséé Szomerédy. Horváth. 
Lchóczky. Női: Ceorbáné 
Telkes, Fejér. Bérezi

Stefanik, 
Szilágyi Engi.

A MEGYEI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Gorkij.csoport
1. D. Építők
2. Hajdnánás
3. D. Bástya
4. D. Petőfi
5. D. V. Meíeor
6. D. Tatarozó
7. Hszoboezló
8. D. Vasas 
9 D Fütöház

10. D'. Lók. 11.
11. Búj város
12. Hajdúsági V.
13. Polgár

11 8 2 1 29:11 18
12 7 3 2 37:17 17
11 7 2 2 35:16 16
12 5 6 1 21:11 15
11 5 5 1 17:13 15
12 5 3 4 23:23 13
11 4 3 4 21:19 11
12 2 7 3 20:19 11
12 4 1 7 19:24 9
12 2 4 6 17:35 8
11 2 2 7 13:27 6
12 2 1 9 10:18 5
11 1 3 7 8:27 5

Puskin.osoport
1. MÁV Igazg, 12 11 1 —
2. D. Postás 12 10 1 ]
5. D Kinizsi 12 8 1 ^
4. D' Honvéd II. 12 8

40:10 23 
53:13 21 
38:26 17 
46:22 16 
30:19 13 
33:26 13 
21:20 12 
28:18 11 
18:39 8 
23:45 7 
15:26 5 
15:53 4 
14:57 0

berettyóufalui bástya—
PLADÁNYI LOKOMOTÍV 2:1

A megyei labdarúgóbajnokeág során 
csütörtökön délután játszották le az 
elmúlt fordulókból elmaradt Berettyó­
újfalui Bástya—Püspökladányi Loko_ 
motív mérkőzést. A találkozóra B?I 
rotty óúj faluban került sor. A hazai

5. Pladány 11 6 1 4
6. Bújfalu 12 6 1
7. D. Előre 11 6 5
8. D. Haladás 11 5 1 5
9. Derecske 12 3 2 7

10. Nádudvar 11 3 1 7
11. D Dózsa 11 1 3 7
12. Bkereeztes 12 2 10
15. Sávi*-tudvari 11 — 11

együttes jó játékkal Kovács és Konez 
góljával 2:1 (2:0) arányban győzött a 
mindvégig lelkesen jatezó püt'pük’.adá. 
nyi ceapat ellen.

RÖVID SPORTHÍREK
A wimbledoni nemzetközi teniszver­

seny során a magyar versenyzők kö. 
zül Sikoifzki legyőzte a világranglista 
13. helyezettjét az olasz Gardiuit de a 
második fordulóban vereséget szenve­
dett a délafrikai Woodroffetól, Asbóth 
a férfi egyesben az első fordulóban ve. 
rés éget szenvedett. Az ausztráliai Ayre 
verte ki a sokszoros magyar bajnokot. 
— Kosárlabda. D. Dózsa—D Lokomotív 
Járómtijavító 34:28. Megyei bajnoki 
férfi mérkőzés. — Hajdú-Bihar me. 
gye ifjúsági labdarúgó válogatottja 
vasárnap TörökszcntmiklóGon játszi!: 
Budapest itjú«?ági válogatottja, ellen. 
Debrecen város ezévi felnőtt úszóba i 
nokságát vasárnap délelőtt rendezik 
meg a nagyerdei uszodában — Az NB 
T. tavaszi idénye során Pósa vezette a 
legtöbb mérkőzést ezámszerint nyol­
cat Dankó 6, Foór, Harangozó Doro. 
gi. Gaál. Kamarás és Zsolt 5—5 NB 
T.cs mérkőzésen bíráskodott — Svéd 
országban nagy az érdeklődés a. ma" 
£.Var 1 abd a.rúgóváloízatott szereplése 
iránt A július öli EVéd—rmgVar 
mérkőzést a stockholmi Rasunda. 
stadionban bonyolítják le A stadion 
nézőterén 39 ezei férőhely van ezzel 
szemben 150 ezer a jegyigénylők «J. 

a A Szegeden megtartott vidéki *ú’v 
neo bajnokság 60ián a. debreceniek 

kozni Mayer. Kanta és Somogyi BZe®. 
zett első, Nagy, Behalik és Ganda né 
dig második helyezést * •

SERTÉSTENYÉSZTŐ és 
Hizlaló Vállalat lógereblyít 
keres megvételre vagy hn,-,z. 
nálati díj fejében használat 
ra. Jelentkezés Debrecen 
Vágóhíd u. 3. főa.gronómue- 
nál, vagy előadónál Tele­
fon: 32 19 ah

A SZTALTÜZHELY e'adó 
Mester u l

HASZNÁLT ki-m-ietti c 
rép eladó, Homok u. 24.

HÉT darab 10 hetes ma. 
lac eladó, Dévai u. 46.

FEHÉR sportkocsi eladó, 
Kisfaludy u. 2 

ELADÓ antik íróasztal 
komót, Burgundia u, 12. ez. 
asztalosmühely.

I1 ELHÍVJUK a házia^z- 
^zonyok figyelmét, hogy la. 
kasuk r.api takarítását 
n agy taka vitását ablaki a^ 
karítását, ciánózáeát sváb 
é<a. ruszliirtását vállalatunk 
azonnal vállalja, Debreceni 
Takarító Vállalat Batthyány 
utca 2. Telefon: 44,97.

* ÁH

í’BHéR ágy, éj jeliszek- 
rény ée egy kis vitrin eladó 
Arany János u. 28. első aj. 
tó balra

VARRÓGÉPET bobinosa., 
karikahajóeat felelősséggel 
javítok, (őröt'et, hiányosan 

16 veszek. Bem tér 11 (volt 
X’agoss György tér).

X. ÉVFOLT7

val
öt világrész 

keszereto eni be 
Budapest felé, 
tanács tartottá 
Az ülésszak n 
a Béke-Világtai 
5-én. és 6.-án. S 
totí ülésén a kö 
rozta meg: ,tA 
(budapesti) illái 
lembeváve a ne 
újabb eseménye 
gyeimet fordít i 
hogy minden ke
diadalmas kódja® 
sok útján való < 
szak munkájává 
a nemzetközi fa 
»ének ügyéhez, 
biztonságának 
pék függetlenéi 
fásának ügyét.

A Béke-Vi!á.; 
ban ennek a g< 
bem végezte m 
gondolatnak a 
te meg a felhív 
ve teljék kormáz 
gyaljanak és e 
Ez a felhívás 
tett, a mi nagy 
ban, hazánk szít 
egyszerű szán 
számynakeltek, 
nak minden ki he; 
a béke, aki az 
i’eti a halálnál, 
szívhezszólő mo 
..Nagy reménysi 
Nagy reménység 
ménység szülét' 
jegyezték be az 
n-ehuének könyvé 
20-á/n délután 3 c 

Mire alapozta 
mács mély tömör; 
mázott megálla 
,,nagy rem'émység 
alapozta, hogy n 
világom látják a 
seregek] lehetségi 
véget lehet vetni 
de csupán azzal 
valamennyien fái 
den olyan kezdier 
honnan szármáz!! 
ellentéteknek bél 
megoldásává irány 
déseknek békés út 
»ét petitig egyre t 
ják, egyre nag 
tábora, akik kiléi 
óhajtások légköri 
tarnak a tétiem p 
békeharc aktiv 1 

A különböző n. 
lói val-ainannyién 
be Budapesten, 
mind nagyobb a 
nyilvánuló béke-' 
szeltek a népi doni 
döftél, de erről
ta.lista országok
niegeinek köve 
Kicslu, az Indif 
tanács elnöke íj 
kérdésről: ,,Az 
engedi meg, ho$
csöpp Vért is or 
d'ia földjén/* S a 
a forrón tűző 1 
százezrek és ír 
elhatározásuk 
'"’éket linte léseiken 
dalom legjobbjai 
Delhiben, Kaikul 
ban és Haiderat 
lejezésre juttass; 
nkarajuhat. H 
gyűlések és t 

k'aP*talista i 
■Beke - Viláigtamács 
vasa hatalmas c 
a világ mindem t


